



保姆三天两头请假还连偷带拿

吴大叔：请住家保姆养老，一定要有言在先

鳏居多年出意外落下病根
怕影响子女坚持自己养老

吴大叔50来岁的时候，妻子就因病去世了。子女们都已在其他城市安家立业，他自己在哈尔滨市开始了独居生活。

一开始身边很多人都觉得吴大叔的子女不孝顺，不把他这个老父亲接过去养老。但事实上，吴大叔的子女都非常孝顺，他还没退休的时候，儿子就一直叫吴大叔到自己家养老。

但吴大叔却一直拒绝儿子，因为他觉得自己还年轻，不需要他人照顾，而且自己还没退休，想在单位多干几年，退休金也会多一点。就这样，吴大叔一个人在家独居了好些年。

本以为自己可以很坚强地熬到七八十岁，才会进入养老阶段。但在吴大叔65岁那年，一场突如其来的车祸，让他的独居生活陷入窘境。当时吴大叔骑车摔了一跤，导致右脚骨裂，留下了瘸腿的后遗症。因此有时候会行动不便，儿女非常担心，纷纷叫吴大叔到各自家里养老。

想来想去，吴大叔还是拒绝了子女们的请求。因为子女们都处于上班打拼的阶段，而且孙辈们也分别在初、高中上学，去子女家养老的话，就会大大影响到他们。而且自己退休了，有退休金也有房子，请位保姆来家里照顾自己也挺好。

初次雇保姆觉得哪都好
频繁请假自觉理所应当

拒绝儿女们的请求后，吴大叔就托朋友介绍了一位住家保姆。保姆人叫何丽娟，比吴大叔小15岁，是朋友的远房亲戚，据说做保姆十来年了，在保姆行业非常资深。所以，吴大叔一得到信儿后，立马就要雇佣她。当时亲戚都觉得吴大叔是不是太草率了，问其要不要弄个试用期什么的，但吴大叔觉得保姆都一样，又不是找媳妇，没必要精挑细选。

也许是第一次雇保姆，何丽娟第一天来上班，吴大叔就十分满意。

吴大叔说：“何丽娟一到我家，就把屋里彻底打扫了一遍，把这些年乱七八糟的家收拾得整洁利落。何丽娟还很会做饭，天天都变着花样做饭做菜，而且样样都合口，虽然生活花销比以往多了点儿，但饭菜健康又美味，也算值

得的。那时候，我觉得有了何丽娟，生活立刻就幸福了起来，每天有人陪伴，有人做饭，还有人陪着说话，有啥事情也不需要去麻烦亲戚或朋友。”

就这样，吴大叔便认定何丽娟就是自己最满意的保姆。然而，过了4个月后，何丽娟就突然变了样，不是三天两头请假，就是经常外出。一开始说是家里老人生病，吴大叔念及何丽娟平日的辛苦，就给了她几天假，也不扣工资，但吴大叔的仁慈，却被何丽娟当成软肋，几乎每个月都会请七八天假，甚至有一个月竟然请了十天假。

何丽娟的各种请假，让吴大叔很是恼火。“我请保姆是想让生活过得自在些，可是保姆经常请假，就让我过得非常不自在了。她一走，我就得回归到独居时的生活状态，去小饭店吃盒饭，还要额外花钱请人来打扫屋子，而且身体有个头痛脑热的，还得去请亲戚或朋友帮忙。搞得我虽然花了钱请了保姆，却跟没请似的。”吴大叔气愤地说。

后来，吴大叔就跟何丽娟沟通，要求她不能再频繁请假了，约定好一个月4天假，再额外请假就得扣工资了。可何丽娟称吴大叔不近人情，一个劲地数落吴大叔的不是。“这让我很恼火，感觉请保姆就跟请了个母老虎似的，太糟心了，于是我就辞退了。”吴大叔长叹了一口气。

继任保姆手脚不干净
拿雇主钱给自己消费

何丽娟走后，吴大叔又请了一位更年轻的保姆，才40多岁。有了上次的教训，这位保姆是通过一家家政公司介绍的。这位保姆倒不会经常请假，虽然做饭没有上一任保姆好吃，话语也比较少，但人还是很勤劳的，天天帮吴大叔搞卫生。然而，经过一段时间相处，吴大叔才发现，这个保姆勤劳是勤劳，但手脚却不干净。

吴大叔说：“每个月2000元的伙食费，应该完全够我们俩吃喝的，可她总是不到月底就说伙食费用完了，要我再拿些钱花销。而且不管我拿多拿少，她做出来的饭菜却依旧平平无奇、清汤寡水，根本不值我拿出的伙食费。后来，我无意中发现，这位保姆经常拿着我的伙食费，给她自己买东西，什么日用品、衣服鞋子等等。有时候她自己还会去外面买

好吃的，然后自己在房间里偷偷地吃。有一次被我抓到把柄后，她倒是安分了许多。但是，她的心思却仍然没有转变，在伙食费上弄虚作假不得，她就偷偷拿我的一些补品和名酒去变卖，甚至我抽屉里的一些零钱，也经常被她偷走。”

对于这些事情，吴大叔警告过这位保姆很多次，可保姆过后依旧恶习不改。无可奈何，吴大叔最终也辞退了。吴大叔说：“真的忍不了这样心术不正、手脚不干净的保姆，继续让她做下去的话，我的家都可能都被她偷光了”。

总结经验得出真知
有言在先明智之举

辞退完第二任保姆后，吴大叔又陆续雇了几位保姆，但却没有一位让他满意的，这让吴大叔很郁闷，为啥找不到称心的保姆呢？

后来，吴大叔发现，有些人之所以能雇到满意的保姆，都是事先讲好条件，再雇保姆的，只有事先声明，才能雇到适合的保姆。所以，他再去雇保姆时，就先跟家政公司提出自己的要求，在签合同的基础上，还要约定其他一些条件。

首先，约定好假期，不准频繁超额请假。说好一个月4天假就4天，如有特殊情况应提前告知。做保姆就要对雇主尽职尽责，不能三天两头就请假。

另外，品行要端正，手脚要干净。作为保姆，最应该保证的就是品行端正，手脚要干净。不能总想着偷奸耍滑，不能克扣雇主伙食费或者偷拿雇主财物给自己私用。

吴大叔说：“虽然我提出的条件让有些人反感，有的保姆看到不愿接受，但最终我还是找到一位很符合要求的保姆。她叫阿霞，是个单亲妈妈，为人正直善良，又勤劳。而且做饭好吃，还很会节俭，每个月2000元的伙食费，她能在不影响伙食标准的情况下，月月都会有剩余。

如今吴大叔雇阿霞已经一年了，每天都过得很舒心。所以，建议在雇保姆的时候，一定委托正规家政公司介绍，并签正规雇佣合同，同时根据需要附加上自己的一些要求。只有事先说好条件，才能筛掉一些不称心的人选，找到让自己满意的保姆。

□马 达

现在老人养老的方式有很多种，去养老院、在家请保姆、社区养老等等。不过，目前更多人的养老方式还是住家保姆式养老，每个月花几千元，就能请位住家保姆，在自家生活，舒心又自在。但也有一些雇主请保姆照顾自己的老年生活时，一开始很满意，经过一段时日的相处后，却出现了一些不尽人意的烦心之处。

南岗区72岁的独居老人吴大叔，就用自己的亲身经历告诉大家：“晚年雇保姆养老时，一定要先跟对方有言在先，讲好相关条件，这样才能找到适合自己的保姆。”